

ПЯТНИЦА
12 февраля 1943 г.
№ 18 (1683)
ЦЕНА 20 КОПЕЕК

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

Орган Киселевского горкома ВКП(б) и горсовета депутатов трудящихся

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКУЮ СТРАСТЬ В РАБОТЕ за железную дисциплину и устранение всех помех на пути к высокой угледобыче

НАЛАДИТЬ УЧЕТ УГЛЕДОБЫЧИ

Героическим и самоотверженным трудом советские патриоты помогают наступающей Красной Армии громить ненавистного врага. Из месяца в месяц изо дня в день наша промышленность увеличивает выпуск вооружения, боеприпасов - всего необходимого для фронта.

Рост продукции военных заводов, включение в строй новых предприятий, напряжённая работа электростанций и железнодорожного транспорта требует, чтобы угольщики Кузбасса выдавали на гора как можно больше угля. Однако горняки треста „Кагановичуголь“ в большом долгу перед страной. Истекший - 1942 - военный год показал, что они не оправдали своё высокое звание, не справились с задачами, поставленными партией и правительством. Ни одна шахта не выполнила годового плана угледобычи, в результате чего трест задолжал стране тысячи тонн угля.

В январе месяце из 7 шахт только две, „Капитальная“ и № 6, выполнили государственный план. Отдельные руководители шахт, пытаясь замаскировать плохую работу, стали на явно преступный, антигосударственный путь, они старались обманом путём натянутого плана и приписывали несуществующую добчу. Это привело к тому, что в результате месячных замеров по шахтам треста „Кагановичуголь“ в декабре обнаружена недостача угля под эстокадами: по шахте № 1-2-1 964 тонны, № 3-2.323, № 4-1.005, № 6-549, „Капитальная“ - 3.046 и „Суртаиха“ - 38 тонн.

Вполне понятно, что эта недостача произошла вследствие скрытых приписок. Так, например, в декабре по шахте № 3 произошёл большой разрыв между учётом добычи угля по рапортам десятников и оплатой за выданный уголь руководчикам. На шахте № 4 также обнаружен факт явной приписки. Заведующий шахтой т. Анищенко 22 января не только не исключил недогруз 69 тонн, но и приписал 19 тонн, тем самым увеличил добчу за сутки на 88 тонн. На шахте „Капитальная“ значительная часть шахтовых вагончиков загрязнена до 150-200 кг, из-за чего нарушается стандартная ёмкость их. На этой же шахте вследствие частых аварий горных выработок при выемке угля системами щитов и камер содержится большое количество видимой породы. За декабрь на поверхности отобрано 796 тонн породы, которые по учёту прошли как уголь. Здесь же преступно относятся к коксующимся углям, смешивая их с энергетическими, в результате чего шахта в декабре недодала коксующихся углей несколько сотонн.

На всех шахтах неудовлетворительно поставлена бирочная система, а на шахтах № 1-2, № 3 и „Суртаиха“ она совершенно отсутствует. Браковка угля за недогруз вагонов и за засоренность видимой породой производится не в соответствии с инструкцией, утверждённой Наркоматом угольной промышленности. Угольные склады не огорожены и нет должной охраны их, что создаёт возможность расхищать уголь. Контрольные маркшейдерские замеры на 11 и 21 числа каждого месяца производятся не на всех шахтах, а там, где производятся - неточно, из-за чего невозможно своевременно предупредить недостачу угля.

Штат рабочих по очистке вагонеток не укомплектован, поэтому они чистятся не систематически. Контроль за отпуском угля со складов шахт на собственные нужды отсутствует. Главные бухгалтеры шахт не контролируют правильность приёма и учёта угледобычи. За все нарушения в учёте угледобычи на отдельных руководителей наложены административные взыскания и ряд их привлекается к судебной ответственности.

Руководителям шахт необходимо извлечь урок и в дальнейшей своей работе не допускать аналогичных случаев.

Для упорядочения приёма и учёта добчи уголь нужно строго руководствоваться инструкцией Наркомугля по этому вопросу. Необходимо укомплектовать штат рабочих по очистке вагонного парка и содержать его в надлежащем виде. На всех шахтах надо упорядочить бирочную систему, огородить угольные склады и установить охрану их, особенно в ночное время, упорядочить отпуск угля на собственные нужды. Тем самым мы сбережём больше угля, столь необходимого для нашей промышленности и транспорта.

Передовому коллективу — красное знамя

При подведении итогов работы шахт за январь 1943 года общегородское жюри решило:

За провал шахтой № 5 выполнения плана угледобычи в январе (зав. шахтой тов. Романов, парторг ЦК ВКП(б) т. Скрипин, пред. шахткома т. Валуйский) отобрать переходящее красное знамя горкома ВКП(б) и горисполкома и передать его шахте «Капитальная» (зав. шахтой т. Воробьев, парторг ЦК ВКП(б) т. Евсеев, пред. шахткома Алейников), выполнившей государственный план угледобычи на 103,3 процента и хорошо работавшей по всем остальным технико-экономическим показателям.

Обязательства выполняются с честью

Всё сильнее разгорается социалистическое соревнование в честь 25 годовщины Красной Армии среди коллектива знаменосного участка № 3 шахты № 4 (начальник т. Егоров). Взятые обязательства выполняются с честью. Государственный план угледобычи за десять дней февраля перевыполнен.

Лучшей на участке счи-

тается смена горного мастера т. Шалаева. Она с начала месяца выполняет свою задание на 105 процентов.

В ответ на телеграмму товарища Сталина горняки этой смены решили работать так, как сражаются славные красные воины на фронтах великой отечественной войны и 8 февраля, встав на военную вахту,

выполнили задание на 164 процента. Забойщики стахановцы т. Дитченко и Ершов дали в этот день по две с половиной нормы.

На основе развёрнутого социалистического соревнования участок не имеет ни одного рабочего, не выполняющего государственных норм выработки.

К. Попова

ПОЧЕМУ МЫ ОТСТАЕМ

Коллектив нашего участка взял обязательство выполнить свою месячную программу к 23 февраля. Но уже прошло десять дней, а мы ещё ни разу не выполнили своего задания. Основной причиной плохой работы является отсутствие фронта работ. 5 февраля в камере ушла висячая сторона, камера вышла из строя, а запасных у нас нет.

Начальник участка т. Дурик не заботится о создании фронта и работу по

мелким нарезкам не ведёт. Наша бригада забойщиков, состоящая из 6 человек, одновременно работает и по посадке камер и в мелких нарезках, что значительно снижает нашу производительность и приводит к разрыву между очистными и подготовительными работами. Но тов. Дурик не заботится об укомплектовании забойной группы. Мы, шесть человек старых опытных забойщиков, за месяц могли обучить работе в мелких нарезках

десять человек молодёжи. Они бы вполне обеспечили фронтом работ нашу бригаду. Ясно, что мы будем отставать до тех пор, пока т. Дурик не возьмётся по-серёзному за укомплектование забойной группы и ликвидацию разрыва между очистными и подготовительными работами. Только тогда мы сможем выполнить свои обязательства.

Голосов,
забойщик участка № 7
шахты № 3.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Наши войска заняли города Курск, Короча

I
8 февраля войска генерал-майора тов. ЧЕРНЯХОВСКОГО И. Д. в результате стремительного наступления овладели городом КУРСК. Первыми ворвались в Курск части полковника тов. БУШИНА А. А., полковника тов. ГУСЕВА И. А. и подполковника тов. ПЕРЕКАЛЬСКОГО С. Н. Взятию города КУРСКА содействовали охватывающим ударом с северо-запада части полковника тов. ГОЛОСОВА Д. Н. и полковника тов. ШКРЫЛЕВА Т. К.

Взяты большие трофеи, которые подсчитываются.

II

Северо-восточнее Белгорода наши войска после упорного боя овладели городом КОРОЧА.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Наши войска заняли города Белгород, Шебекино

9 февраля войска генерал-лейтенанта тов. Москаленко К. С., в результате упорного боя, овладели городом и крупным жел. дор. узлом БЕЛГОРОД, а также городом ШЕБЕКИНО. Первыми ворвались в БЕЛГОРОД части генерал-майора тов. МЕНЬШИКОВА М. И. и полковника тов. КОСТИЦЫНА А. С. Захвачены трофеи и пленные.

СОВИНФОРМБЮРО.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Наши войска заняли города Волчанска и Чугуев

10 февраля наши войска на Украине в результате упорных боёв овладели городом и железнодорожной станцией Волчанска, городом и железнодорожной станцией Чугуев.

СОВИНФОРМБЮРО.

В ПОМОЩЬ ФРОНТУ

Домохозяйки — подруги шахтёров, как и все трудящиеся нашей страны, воодушевлённые героическим наступлением доблестной Красной Армии, вносят и свою лепту в Сталинский фонд победы для скорейшего разгрома немецко фашистских банд и быстрейшего возвращения своих любимых отцов, мужей и братьев с победой.

Собрано среди домохозяек, проживающих по Железной магистрали и Коммунистической улицам, и сдано в Госбанк на постройку танковой колонны "За родину" дополнительно к ранее сданным 856 рублей, ещё 1313 рублей, всего нами собрано 2 169 рублей. Домохозяйки Подольской, Ко стина и Шалкова внесли по сто рублей, т. Сокк — 50 рублей.

В ответ на историческую победу под Сталинградом и на телеграмму товарища Ставрика коллектива Киселёвторга на построение авиаэскадрильи и танковой колонны въе из своих сбережений 12 000 рублей.

В ответ на героические подвиги нашей доблестной Красной Армии сотрудники горнодобывающей промышленности внесли на построение танковой колонны 5275 рублей.

Первым на митинге выступил старый рабочий тов. Шумаков М. С., у которого сын и дочь на фронте. Он въе месячный заработок и сказал: "Я призываю всех сотрудников последовать моему примеру. Пусть новые танки, выстроенные на наши трудовые сбережения, помогут нашим красным воинам ещё с большей силой громить ненавистного врага".

Его примеру последовали тт. Эштейн А. Н., который въе 300 рублей, Крижановский — 250 рублей, Эштейн Р. А. и Казайна — по сто рублей. Сбор средств продолжается.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 9 февраля

9 февраля наши войска во обороноющимися частями в результате упорного боя овладели городом и крупным железнодорожным узлом Белгород, а также городом и крупным железнодорожным узлом Шебекино.

Севернее Курска наши войска овладели районным центром и крупной железнодорожной станцией Попыри.

Южнее Курска наши войска заняли районный центр и железнодорожную станцию Солидово, районный центр Медведенское и ряд крупных населённых пунктов.

На других участках фронта наши войска вели бои на прежних направлениях.

◆ В районе Ростова-на-Дону наши войска вели ожесточённые бои с упор-

За лучший совхоз и лучшее подсобное хозяйство комбината „Кузбассуголь“

Перед совхозами и подсобными хозяйствами комбината "Кузбассуголь" поставлена ответственная задача — дать горнякам Кузбасса как можно больше сельскохозяйственной продукции, использовать для этого все резервы и возможности.

Руководствуясь этим, ЦК угольщиков Востока, комбинат "Кузбассуголь" обявили следующие условия социалистического соревнования на лучший совхоз и подсобное хозяйство.

1) ПО ЖИВОТНОВОДСТВУ

Победителем в соревновании будет считаться тот совхоз или подсобное хозяйство, которое:

1. Перевыполнит план выращивания молодняка, обеспечит его сохранение.

2. Увеличит поголовье всех видов животных.

3. Получит наибольший выход деловых поросят, телят, ягнят и жеребят.

4. Выполнит план поставки и сёмки свинооткорма.

5. Повысит седакочный вес поголовья.

6. Увеличит привесы по сви-

вооткорму против плановых заданий и выполнит план по остальным показателям в развитии животноводства.

7. Обеспечит поголовье скота собственным зернофуражом, сортными грубыми кормами в разме-рах, необходимых для поголовья, и обеспечит своевременную подготовку скота к зимовке.

8. Досрочно выполнит обязательства перед государством по мясопоставкам, сдаче молока и мяса для дополнительного питания горняков.

9. Выполнит план вспашки па-

1. ПО ПОЛЕВОДСТВУ И ОВОЩЕВОДСТВУ

Победителем в соревновании будет считаться тот совхоз или подсобное хозяйство, которое:

1. Перевыполнит план ярового и озимого сева в установленные сроки.

2. Обеспечит хороший уход за посевами.

3. Своевременно и без потерь проведёт уборку урожая и получит сверх плана нанынешний фактически собранный урожай с гектара — зерновых, овощей, картофеля.

4. Выполнит план вспашки па-

ров и зяби.

5. Досрочно выполнит обязательные поставки государству и план сдачи продукции для дополнительного питания горняков по всем видам сельскохозяйственной продукции.

Победителю в соревновании присваивается звание "Лучшее подсобное хозяйство", "Лучший совхоз" комбината и присуждается переходящее красное знамя ЦК угольщиков Востока и комбината "Кузбассуголь". Одновременно вручается денежная премия для премирования лучших рабочих, специалистов, служащих совхоза, и подсобного хозяйства.

Премии устанавливаются: для совхозов одна — в сумме 5 000 рублей, две — в сумме 3 000 рублей и две — в сумме 2 000 рублей. Для подсобных хозяйств: одна — в сумме 3 000 рублей, две — в сумме 2 000 рублей и три — в сумме 1 000 рублей.

Рабочие, агрономы, зоотехники, включайтесь в социалистическое соревнование на лучшее подсобное хозяйство! Поможем горнякам повысить угледобычу в Кузбассе. Ермоленко.

Тревога и растерянность в стане гитлеровцев

Победа Красной Армии под Сталинградом вызвала тревогу и растерянность среди гитлеровской клики.

В Берлине опубликовано распоряжение об объявлении во всей Германии траура в связи с разгромом и уничтожением германских войск под Сталинградом.

Кроме того, опубликован ряд приказов, направленных к проведению в жизнь об'явленной Гитлером "тотальной" (т. е. всеобщей) мобилизации. Предусматривается закрытие всех торговых предприятий — от крупных универмагов до мелких лавок, — не обслуживающих военные нужды, что означает закрытие 60 проц. всех розничных торговых предприятий Германии. Закрываются все столовые, рестораны, ремесленные предприятия, гостиные, "не предназначенные для военных нужд".

Германская пропаганда не скучится на угрозы, чтобы сломить сопротивление немцев к "тотальной мобилизации". Геббельс вновь выступил со статьёй, посвящённой этому вопросу. В этой статье, озаглавленной "Сурный урок", Геббельс говорит, что нет смысла скрывать от населения "горькую истину о положении на фронтах". Германия, заявляет он, со скорбью попрощалась со своей шестой армией, погибшей под Сталинградом.

Германия вступила в полосу кризиса такой остроты, что "допускать его дальнейшее обострение было бы легкомысленно и бесконечно". Впервые Геббельс высказал предположение о том, что германская армия "может и не справиться с написком, идущим с востока". Это положение, пишет Геббельс, требует от всех немцев самого предельного напряжения сил.

(ТАСС).

Ответ. редактор Е. ГОРОХОВА.

Донецкий ордена Трудового Красного Знамени

ИНДУСТИРИАЛЬНЫЙ ИНСТИТУТ

(Прокопьевск)

ОБЪЯВЛЯЕТ

НАБОР СТУДЕНТОВ

с отрывом и без отрывка от производства

по следующим специальностям:

1. Разработка угольных месторождений.

2. Горная электромеханика.

Все студенты этих специальностей обеспечиваются стипендиями, а инициативные общежития. Лица, окончившие в 1941—42 годах полную среднюю школу, принимаются без экзаменов.

Заявления принимаются до 25 февраля. Начало занятий с 1 марта 1943 года. За всеми справками можно обращаться к представителю института в отдел обогащения треста "Кагановичуголь" с 10 по 16 февраля.

ДИРЕКЦИЯ.

Подразделения другой на части, продвигаясь вперёд, захватили 3 орудия, 11 автомашин, склад с военным имуществом и боеприпасами.

◆ В районе Краматорская наши войска продвинулись вперёд, отбивая контратаки противника. Немцы пытаются задержать наступление советских частей, бросая в бой крупные силы танков. Наши части решительными контрударами опрокидывают гитлеровцев, истребляя живую силу врага, и уничтожают его технику. На одном участке немецкая моторизованная пехота при поддержке нескольких десятков танков перешла в контратаку. Наши бойцы отбили контратаку и отбросили противника с большими потерями. На другом участке подразделения Н-ской части унич-

тичили 3 танка и до 300 немецких солдат и офицеров.

◆ В районе Балаклея части Н-ского соединения успешно продвигались вперёд и заняли ряд населённых пунктов. В городе Балаклея наши бойцы захватили 5 складов с продовольствием, склад с оружием, склад с обмундированием, 70 автомашин и много другого военного имущества.

◆ В районе Краматорской наши войска продолжали успешные наступательные операции. Части Н-ского соединения овладели многими крупными населёнными пунктами. Бойцы Н-ской стрелковой части в бою с противником захватили 4 танка, 13 орудий, 500 винтовок, 12 000 снарядов, 35 автомашин и другие трофеи. Взяты в плен 200 немецких солдат и офицеров.